Отчет о проведении Женского Дня -8 марта
Международный женский день – это как раз тот самый праздник, когда мы можем поблагодарить своих мам за все хорошее, что они сделали для нас, выразив свою любовь и заботу. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками и украшен россыпью цветов. Ведь мамочка – это самый дорогой человечек в мире! Ведь мы обязаны ей своим появлением, ведь она, недосыпая ночами пела нам колыбельную и именно она всегда поймет, простит, поможет во всех начинаниях, и подставит теплое плечо, в трудную минуту.
Дорогие, милые и любимые наши мамы!
От всей души поздравляем Вас с прекрасным праздником - 8 марта!
Желаем Вам весеннего настроения,
множества цветов и улыбок, тепла и заботы Ваших родных!
Пусть в этот радостный день Вас окружают самые близкие люди,
пусть Ваши глаза светятся от счастья как можно чаще!
Любите и будьте любимы!
Цель:  расширять представления детей о весеннем празднике – 8 Марта.
Задачи: Формировать представления детей о празднике 8 марта, обогащать словарный запас детей, учить отвечать на вопросы.
Развивать логическое мышление, внимание, память, мелкую моторику пальцев рук.
Воспитывать в детях любовь к маме, бабушке, сестре, воспитывать чувство доброты и благодарности.
В предверии 8 марта  с ребятами группы были прослушаны песни про маму и бабушку, просмотрены видеоматериалы об уважительном отношении к ним. Ребята выучили трогательные стихотворения, которые потом как сюрприз   читали дома а праздник , а также мы отгадывали загадки, играли в веселые игры и сделали красивую поделку  подарок для мам на этот весенний праздник. И итогом стал  веселый утренник, на который ребята пригласили своих бабушек и мам .
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