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Ныне, когда формирование духовной и культурной личности является одним из приоритетных направлений развития общества, осуществляется интенсивный поиск естественных и органичных путей интеграции в воспитательный процесс дошкольных учреждений и в семье, традиционной духовно-нравственной культуры.
Родителям очень важно найти темы и события наиболее актуальные для каждой семьи, связанные с традиционной культурой, и дать возможность этим темам и событиям реализоваться в домашнем воспитательном процессе.
Одним из наиболее очевидных поводов обращения к православной культурной традиции в семье могут стать:
· Рождество Христово - праздник и церковного и гражданского календаря, к тому же имеющий глубокие корни в европейской культуре и соотносящейся с субкультурой дошкольного детства;
^ Пасха Господня как духовная доминанта годового и недальнего («воскресный день») календарного круга;
· Праздники одновременно являющиеся и личными, и общими: дни рождения и именины детей, родителей и других членов семьи.
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На основе понимания значимости праздника как средства духовно- нравственного воспитания в жизни каждой семьи идея возродить добрую и благочестивую традицию - празднование не только дня рождения, но и Дня имен, постараться сделать именинный праздник ожидаемым, трепетным и сокровенным - цель каждой благочестивой семьи. Ведь в настоящее время, когда человек испытывает постоянное воздействие агрессивной, разбалансированной в ценностном отношении окружающей среды, любой повод для неформального внимания к ребенку, его внутреннему состоянию, переживания, ожиданиям, надеждам не может стать лишним. Поэтому уникальные возможности для духовно-нравственного воспитания детей в семье представляет сочетание в одном празднике тематики, связанной и с днем рождения и Днем Ангела. Ведь день рождения - хороший повод не только для того, чтобы развлечь детей, но и для серьезных разговоров о смысле жизни и жизненных ценностях, о необходимости времени и признаках истинного взросления человека.
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Празднование же имени - реальная возможность не фокусироваться на ребенке как главном действующем лице воспитательного процесса, но переключить его внимание с концентрации на самом себе - своих интересах, желаниях, успехах, проблемах - на укрепленные в культуре образцы подлинного личностного развития и духовного становления, к которым относится православный церковный календарь; святцы, каждый день которых несет нам нравственное и духовное научение и наставление в обретении способности служения Богу, ближним и Обществу; узнавание и осмысление образа своего святого небесного покровителя как реального жизненного наставника и помощника.
Именины - это день памяти святого, прославившего в веках свое имя делами служения Богу и людям. Поэтому в любом имении жива историческая память, сохраняемая для будущих поколений в традиции имянаречения, а также закрепления ежегодными празднованиями именинных дней в семье, которые приближают к нам образы древнего благочестия.
Знакомясь с жизнью святых, дети узнают не только об истории и внутренней жизни Церкви, но и получают сведения о всеобщей истории, в частности истории государственно-церковных отношений, которая насчитывает уже почти две тысячи лет; о той роли, которую Православные сыграли в истории России, становлении и развитии ее духовности и культуры.
Дети узнают о том, что празднование именин на Руси - это давняя церковно-народная традиция. Именины выделяются из церковных праздников тем, что особым образом сочетают в себе личное и всеобщее. Тем самым мы учим ребенка - именинника воспринимать именины не просто как личный праздник, но и как праздник для всех его со именинников, а в случае особо чтимых в народе святых - как всенародный праздник. В церковной традиции этот день также называется днем тезоименитства, т.е. днем чествования памяти соименного святого, который дается человеку в таинстве крещения и качестве его небесного покровителя. Отмечая ангельское достоинство жизни святого, именины еще называют Днем Ангела.
Известна старинная благочестивая традиция - давать новорожденному имя того святого, в день памяти которого он появился на свет. В не церковной же среде встречается, по существу, обратная тенденция - называть именинником человека, у которого день рождения. Однако чаще всего это непреднамеренная ошибка, которая связана с тем, что и при рождении, и в крещении человек непосредственно соприкасается с традицией имя наречения. И так ребенок узнает, что именины - День Ангела. Именины - день памяти. Именины - день имени. Знакомство с историей своего имени помогает детям раскрыть самих себя, обрести свои духовные и культурные истоки. Народная пословица так и гласит: «По имени и житие».
Поэтому перед празднование именин своих и ваших детей Вы внимательно прочитайте текст жития святых, они помогут Вам и детям найти яркие детали и образы, способные затронуть детские души сделать этот день не только праздничным, но и содержательным.
Книги о жизни святых Вы можете приобрести в церковных лавках.

